

## 專訪 景鈞實業股份有限公司負責人洪正芳先生

◆ 二林工商機工科第 12 屆、民國 73 年畢業、導師翁啟源、楊久善老師

### 腳踏實地、勇往直前

#### 創業之前的旅程

現職景鈞實業負責人的洪正芳先生，是本校機工科第 12 屆畢業校友。他的創業過程中經歷了風風雨雨，才有如今這般成就。他自二林工商畢業後，先到草湖從事製作吊扇扇葉的工作，半年後跳槽至鐵片行業，接著便入伍服役。退伍後又投入傢俱行業，並到北部叔叔的傢俱行上班，只是北部距離家鄉太遠且生活步調太緊張，再加上當時從事水電鍍行業的妻姊想回二林設廠，洪正芳先生便轉入鍍鋁行業工作、學習，於是因緣際會下開啟了他的創業之路。

#### 破釜沉舟的決心

在創業初期，洪正芳先生的父親賣掉所有的田地，為兒子的事業挹注資金，當時鄰居們甚至質疑他們父子此番舉動的風險是否太大，但正因為父親毫無保留的鼎力相助，洪正芳先生告訴自己：「只能往前衝，沒有退路！」並且在創業過程中無論多麼艱苦難熬，他也從未有過放棄的念頭，只為了不辜負父親的期待。

#### 面對難關，沉著應戰

草創事業要克服的困難多如牛毛，洪正芳先生認為其中最辛苦之處在於「開發客源」，要努力接單、使命必達，且因為每位客戶的要求不一，為了信用常常必須加班至深夜。此外還有資金問題，除了要負擔銀行貸款利息之外，還要面對客戶的呆帳，每當貨款收不回來時，他只能想著「過了就好」，然後趕快繼續工作，努力把損失賺回來，並提醒自己要慎選客戶。在金融風暴期間，公司也曾面臨訂單大量下滑的困境，為了不讓員工擔心，他必須穩住陣腳，沉著應戰，倚賴自己機工科畢業的背景親自設計機器，以節省成本開銷。

#### 求新求變，提升競爭力

無論遭遇多少難關，洪正芳先生皆憑藉家人的支持與自己的一股傻勁闖過，目前公司維持穩定成長，工作團隊以誠心和專業技術設計為各界業者加工，提供最完善的服務及標準化作業，以求新求變為原則，滿足客戶需求，使客戶產品更具競爭力。現在下一代已經開始協助工廠運作，將來的發展端看孩子的想法，洪正芳先生表示他一定全力支持，就像當年他父親支持他一樣。

#### 擺對位置、找對方法，成功離你不遠

在訪談的最後，洪正芳先生不忘鼓勵二林工商的學弟妹們：「找到自己有興趣的工作，二工雖不是頂尖的學校，但一定學有所長，對自己要有信心，不要怕辛苦，擺對位置、找對方法，成功就是你的！」



景鈞實業公司董事長洪正芳校友與老婆大人  
也是校友嘞…



洪正芳夫婦與導師翁啟源老師及實習主任  
黃秋柑、就業組長詹功東